

感恩城市“美容师” 共建美好家园

2024年达孜首届环卫工人节举行

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)10月26日,由市总工会、达孜区虎峰城建集团有限公司、西藏高洁环境绿化工程有限公司主办的“党旗飘扬 致敬城市美容师 共建美丽达孜”2024年达孜首届环卫工人节在达孜区举行。

活动当天,达孜区各级区直机关以及广大环卫工人纷纷参与,共同庆祝这一特殊节日。活动现场,彩旗飘扬,处处洋溢着节日的氛围,环卫工人们身着节日盛装,放下了手中的工具,齐聚一堂载歌载舞。在文艺表演环节,环卫工人们带来了舞蹈、歌曲等节目,向大家展示他们多才多艺和积极向上的精神风貌。现场观众也积极参与互动,为环卫工人们送上了热烈的掌声和祝福。

环卫工人代表次仁石达说:“此次达孜区举办首届环卫工人节,我心里特别高兴。在今后的工作中,我将努力做到更好,为大家营造一个干净整洁的城市环境。”

此次活动,不仅让环卫工人们感受到了党和政府的关怀,也增强了他们的荣誉感和归属感。同时,激发了广大市民对环境卫生的关注和重视,为共建美丽达孜营造了良好的社会氛围。

西藏高洁环境绿化工程有限公



图为活动现场。

拉萨融媒记者 拉巴多吉摄

司总经理胡林说:“今天是达孜首届环卫工人节,祝广大环卫工人朋友们节日快乐。下一步,我们将持续加大对环卫工作的投入和支持力度,为环卫工人们提供更加美好的工作环境和福利待遇。同时,也将

加强环境卫生宣传教育工作,普及安全生产知识,规范提升生产技能,确保每一位环卫工人安全健康,为打造更加整洁、美丽、宜居的达孜区城市环境贡献力量。”

环卫工人是城市的“美容师”、

文明的践行者,他们用实际行动谱写着新时代劳动者的奋斗华章。据统计,达孜区现有250余名环卫工人,承担着该区92.29万平方米的环卫保洁工作,今年以来共收集、处理生活垃圾12233.2吨。

十届城关区委巡察工作领导小组第十一次会议召开

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)近日,十届城关区委巡察工作领导小组第十一次会议召开。

市委常委、城关区委书记、城关区委巡察工作领导小组组长徐海主持会议并讲话,拉萨市委巡察办及各巡察组有关负责人参加会议。

会上,城关区委巡察工作领导小组成员及拉萨市委巡察办领导分别对十届城关区委第六轮巡察阶段工作中发现的问题进行了分析研判和点评指导,提出了针对性指导性意见,并对各巡察组下一阶段巡察工作提出明确要求。

会议强调,要始终坚守政治巡察职能定位。紧盯权力和责任,紧盯“关键少数”,紧盯群众反映强烈的突出问题,督促被巡察党组织和主要负责人抓好整改落实,优化提升,更好履行政治责任,保障党中央大政方针、自治区党委、市委工作部署和城关区委具体举措落地见效;要始终坚持问题导向,着力提升监督质效,坚持严的主基调不动摇,找准制约城关区发展的难点、堵点、痛点,始终围绕中心大局,紧扣“四个聚焦”开展巡察监督;要发扬斗争精神,敢于动真碰硬、敢于直面问题、敢于触及深层次矛盾,全面客观精准发现问题、反映问题、解决问题,确保巡察工作经得起历史和人民的检验,圆满完成本轮巡察任务。

西藏自治区“谁执法谁普法”普法责任制现场履职评议拉萨分会场会议召开

拉萨融媒讯(记者乔梁)为全面贯彻落实普法责任制,进一步提升全民法治素养,近日,西藏自治区2024年度“谁执法谁普法”普法责任制现场履职评议会议拉萨分会场召开,我市各县(区)普法办、市中直相关单位参加拉萨分会场会议。

会上,来自全区的12家单位分别就本地区、本部门2024年度“谁执法谁普法”普法责任制落实情况作了现场履职报告,详细汇报了普法工作的具体举措、取得的成效以及存在的问题和改进措施,全面展示了在普法工作中的创新成果和经验做法。评议委员会专家通过听取报告、查看资料等方式,对各单位的普法工作进行了全面、客观的评价,并提出了宝贵的意见和建议。

会议要求,全区各普法单位要以此次会议为契机,进一步提高政治站位,认真总结经验、查找不足、明确方向,进一步推动普法工作深入开展,通过不断创新普法形式、丰富普法内容、拓宽普法渠道,努力构建全方位、多层次的普法工作格局,为法治西藏建设贡献更大力量。

此次会议为全区各普法单位提供了交流互鉴的平台,进一步明确了普法工作的方向和目标,为全面提升普法工作水平、增强全民法治观念奠定了坚实基础。

堆龙德庆区:抓实物业服务管理 提升基层治理水平

拉萨市基层治理效能大提升

拉萨融媒讯(记者杨璐)为不断提高堆龙德庆区物业管理能力和服务水平,积极探索服务群众新路径,助推基层治理提档升级,日前,堆龙德庆区委“两新”工委在东坡社区工作者实习实践基地,开展了为期三天的物业管理专题培训班,该区物业企业、各街道、社区物业相关负责

人等60余人参加培训。

此次培训邀请中国管理科学院高级研究员路虎林、堆龙德庆区委党校讲师廖丹等区内外授课老师,结合当前物业管理行业实际情况,围绕党的二十届三中全会精神、物业管理法律法规、党建引领物业服务管理等方面进行了深入浅出的讲解,通过事例分析、经验分享等方式,阐述了如何将党建工作与物业管理深度融合,打造具有特色的品质物业服务模式,强调了物业管理在加强和创新基层治理中的重要作用。

幸福家园小区物业公司负责人谢意说:“通过培训,在物业管理知识方面,学会了如何制定科学合理的物业管理方案,以及如何有效地进行成本控制和风险防范,在服务意识和沟通能力上也有了显著提高。我们将把所学的先进管理经验和专业知识运用到实际工作中,不断提升服务质量,为业主创造更加舒适、安全、便捷的居住环境。”

此外,培训还安排了实地观摩和现场交流互动环节。学员们参观了多个优秀住宅小区,亲身体验了高品质的物业服务,并与小区管理

人员进行了深入交流。通过实地观摩和互动交流,学员们不仅学到了先进的管理经验和服务理念,还结合自身工作实际,提出了许多宝贵的意见和建议。学员们纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,通过系统学习物业管理法律法规、先进服务理念及实操技能,深刻认识到物业管理在提升居民生活质量、促进社区和谐中的关键作用,不仅拓宽了大家的视野和思路,还提升了专业素养和服务水平,将不断创新服务模式,提升服务品质,以实际行动回应居民关切,进一步助力基层治理水平提升。

蔡公堂街道举行网格电动车及工作包配发仪式

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)10月25日,蔡公堂街道举行网格电动车及工作包配发仪式,旨在进一步深化基层治理效能大提升战略,方便网格力量扎根基层一线,提高网格工作人员工作效率和服务能力水平。

当日上午12时许,以“新装备新起点 开启服务新征程”为

主题的网格电动车及工作包配发仪式在蔡公堂街道办事处大院内正式开始。仪式上,蔡公堂街道相关负责人为活动致辞,网格工作人员代表表态发言。随后,出席活动的相关负责人为网格工作人员发放电动车及工作包。

此次活动,共发放30辆电动车及97个工作包。领取完崭新的装

备,社区工作者们满心欢喜、干劲十足。大家纷纷表示,一定会利用好新装备,更好履行职责,为社区居民提供更加优质、更加高效的服务。

“非常感谢组织给我们提供这么好的工作条件和装备,让我们能更迅速地响应群众的需求,及时解决群众的各类问题,这是对我

们网格员工作的高度认可和鼓励。”蔡公堂街道香嘎社区网格员次珍说。

蔡公堂街道党工委委员德吉卓嘎说:“下一步,蔡公堂街道将继续深化‘2345工作法’,不断推进‘五个一’活动,夯实基层治理根基,开启服务新征程,为蔡公堂街道和谐稳定发展贡献更大力量。”

市残疾人托养服务中心开展残疾人秋游活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为深入推进残疾人“五个一”活动,丰富残疾人精神文化生活,日前,市残疾人托养服务中心精心组织了一场以“温暖同行、共赏秋色”为主题的残疾人秋游活动,通过亲近大自然、放松心情的方式,有效增强了托养残疾人的社会参与感和幸福感。

据悉,为确保活动顺利进行,该中心前期做了周密的筹备工作,精

心挑选了风景秀丽、交通便利的曲水县秀色才纳·雪域花园作为活动地点。同时,提前对参与活动的残疾人进行了身体状况评估,并根据残疾人的不同需求,定制了个性化的出行方案,包括辅助器具准备,安排专人对重点人员进行一对一服务等,确保活动内容丰富且安全舒适。

活动现场,记者看到该中心工作人员耐心陪伴、帮助托养对象克

服心理障碍,依次体验了海盗船、旋转卡丁车等各类游乐项目。游乐环节中,托养对象和工作人员笑声此起彼伏,好不热闹;下午,大家则近距离观赏了各种植物、动物,工作人员一边陪伴着托养对象,一边详细讲解动植物的生长环境、生活习性、保护知识等。一天的游园活动,让托养对象感到新奇与兴奋,大家脸上洋溢着喜悦之情,活动也在大家

的欢声笑语中圆满结束。

下一步,市残疾人托养服务中心将继续秉持“托养一人,解放一家,和谐一方”的服务理念,不断创新服务模式,丰富活动内容,为残疾人提供更具多元化、个性化的服务,助力他们更好地融入社会,共享社会发展成果,也让更多爱心人士携手,共同为残疾人创造一个更加美好、包容的生活环境。

2024西藏艺术考级工作在拉萨举行 全区考生近千名



图为考生正在进行小提琴考级。拉萨融媒记者 余洋洋摄

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月27日,由中国音乐家协会、中国舞蹈家协会、西藏自治区音乐家协会、西藏自治区舞蹈家协会、西藏自治区音乐家协会考级考官团队,秉持公开、公平、公正的原则进行评判。此次考生来自我区各地市,其中,拉萨考生近500人。

拉萨克莱德曼音乐学校校长李红梅说:“考级对于广大考生来说意义重大,通过考级,考生的技能水平将不断提升,能更好地促进他们进步,增加自信。”

近年来,随着美育教育的普及和发展,艺术考级活动越来越受家长和学生的重视。2016年,我区首次实现钢琴考级“不出区”,经过多年发展,现已实现多个艺术科目考级“不出区”的目标,各类艺术考级学生超3000人。

此次考级涵盖小提琴、钢琴、古

筝、素描、舞蹈、书法等多个科目,由中国音乐家协会、中国舞蹈家协会、西藏自治区音乐家协会、西藏自治区舞蹈家协会、西藏自治区音乐家协会考级考官团队,秉持公开、公平、公正的原则进行评判。此次考生来自我区各地市,其中,拉萨考生近500人。

拉萨克莱德曼音乐学校校长李红梅说:“考级对于广大考生来说意义重大,通过考级,考生的技能水平将不断提升,能更好地促进他们进步,增加自信。”

近年来,随着美育教育的普及和发展,艺术考级活动越来越受家长和学生的重视。2016年,我区首次实现钢琴考级“不出区”,经过多年发展,现已实现多个艺术科目考级“不出区”的目标,各类艺术考级学生超3000人。

此次考级涵盖小提琴、钢琴、古

“翰墨颂盛世·铸牢中华民族共同体意识”汉藏文书法优秀作品展开幕

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月25日,西藏自治区藏语委办(编译局)在西藏自然科学博物馆举行“翰墨颂盛世·铸牢中华民族共同体意识”汉藏文书法优秀作品展开幕式暨颁奖仪式,70幅优秀作品将在西藏自然科学博物馆面向公众进行为期一周的展出。

展览现场,一幅幅精美的书法作品挂满了展厅墙壁。篆、隶、楷、行、草等各种书体应有尽有,风格各异。参展人员穿梭在各个作品之间,不时驻足观看,仔细品味每一幅作品的神韵。

此次活动于7月初启动,分为汉文书法和藏文书法两个组别,其中藏文书法又分为成人组和青少年组,每组设有不同字体。全国广大书法爱好者积极响应、踊跃

参与,大家挥毫泼墨、精心创作,作品紧扣主题,展示出高超的艺术水准。经评委评审,最终共评出一等奖9名、二等奖16名、三等奖24名、优秀奖21名和优秀组织奖3名。

汉文书法组一等奖获得者李松说:“这次我的书法作品是以行草书写,内容是‘铸牢中华民族共同体意识’,契合书法展主题。此次作品获得一等奖,非常感谢评委对我的认可。”

“短短一个月左右,我们收到了全国19个省市622位书法爱好者的参赛作品,最后经过西藏书法家协会书法家们公开公平公正的评选,评出了70幅优秀作品。这次展出计划一周左右,欢迎广大书法爱好者前来参观。”自治区藏语委办(编译局)语管处处长段博原说。



图为书法爱好者在参观书法作品。拉萨融媒记者 余洋洋摄

西藏文化大讲堂开讲

拉萨融媒讯(记者乔梁)为进一步推动文旅深度融合,不断满足人民群众对美好生活的需要,10月26日,西藏文化大讲堂在自治区群众艺术馆开讲,自治区政协常委、文联副主席陈人杰以《故乡之上——从海边到牧场,一位江南游子的诗和远方》为题,为听众带来了一场关于西藏文化的深度解读。

讲座中,陈人杰深情讲述了自己与西藏的不解之缘,分享了自己对西藏的所见所闻、所感所悟,以及触动心灵的瞬间和故事。他表示,西藏的文化是多元的、包容的,既有古老的传统和信仰,又有现代蕴意,这种独特的文化氛围为自己提供了丰富的创作素材和灵感。在交流环节中,陈人杰希望青年创作者在创作

过程中,要注重对细节的捕捉和情感的渲染,让读者能够感受到诗歌所传达的意境和情感。

“通过今天的讲座,我更加深入地了解陈老师的西藏故事和他的创作历程,陈老师的作品不仅描绘了西藏的自然美景,更深入挖掘了西藏的历史文化和人文情感,也激发了大家对生活的热爱和对文化的追求。”拉萨师范高等专科学校大一学生达娃顿珠说。

据悉,西藏文化大讲堂是西藏自治区文化和旅游局为推动文化旅游产业发展而举办的一项活动,旨在通过邀请知名文化学者、艺术家等,为公众提供了解西藏文化、感受西藏魅力的平台。接下来,西藏文化大讲堂将继续举办类似活动,为公众提供更多了解和感受西藏文化的机会。